
  

   
เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/  ขาวการเมือง              รวม  5 หนา 

ผลสํารวจเรื่อง 
ประเมินผลงาน 6 เดือน ผูวาฯ กทม. 

 

ผานมา 6 เดือนคนกรุงใหคะแนนผูวาฯ สุขุมพันธุ 5.64 คะแนน และใหคะแนนผลงาน กทม. 5.92 คะแนน 
62.6% วอนชวยลดคาครองชีพ ของแพง  สวนการรับมือน้ําทวมคนกรุงสวนใหญยังไมเชื่อมั่น 

 

เนื่องในวันท่ี 29 กันยายน 2556 ท่ีผานมาเปนวันครบรอบ 6 เดือน ของการปฏิบตัิหนาท่ีในตําแหนงผูวาราชการ
กรุงเทพมหานคร ของ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ  บริพัตร ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) จึงไดดําเนินการ
สํารวจความคดิเห็นเรื่อง “ประเมินผลงาน 6 เดือน ผูวาฯ กทม.” โดยเก็บขอมูลจากประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไป ท่ีมี
ทะเบียนบานอยูในกรุงเทพมหานคร จํานวน 1,130 คน เม่ือวันท่ี 27 - 30 กันยายน ท่ีผานมา พบวา  

 

 คนกรุงเทพฯ ใหคะแนนความพึงพอใจผลงาน ของ กทม. ในยุคผูวาฯ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ  ในภาพรวมได 5.92 
คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน โดยพงึพอใจผลงานดานมหานครแหงอาเซียนมากที่สุด (6.14 คะแนน) รองลงมา
คือ ดานมหานครแหงการเรียนรู (รอยละ 6.04) และดานมหานครแหงความปลอดภยั (รอยละ 5.90) ขณะที่ไดคะแนน
มหานครแหงโอกาสของทุกคนนอยที่สุด (5.72 คะแนน) 
 

สวนคะแนนการปฏิบตัิหนาท่ีในฐานะผูวาฯ กทม. ของ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ บริพัตร ในภาพรวม ได 5.64 คะแนน 
จากคะแนนเตม็ 10 คะแนน โดยไดคะแนนความพึงพอใจดานความซื่อสัตยโปรงใสมากที่สุด (5.93 คะแนน) รองลงมา
คือ ดานความขยันทุมเทในการทํางาน (5.91 คะแนน) และดานการปฏบิัติตามนโยบายที่ไดแถลงไว (5.57 คะแนน) 
ขณะที่ไดคะแนนความคิดริเร่ิมสรางสรรคแปลกใหมนอยที่สุด (5.44 คะแนน) 
 

 สําหรับเรื่องท่ีอยากใหผูวาฯ กทม. ชวยเหลือหรือแกปญหาใหกับคนกรุงเทพฯ มากที่สุดในตอนนี้คือ ชวยลดคา
ครองชีพ แกปญหาปากทอง สินคาราคาแพง (รอยละ 62.6) รองลงมาคือ ชวยแกปญหาจราจร (รอยละ 60.9) และชวย
ขุดลอกคูคลอง เตรียมรับมือน้ําทวม (รอยละ 51.6) 
 

 เม่ือถามคนกรุงเทพฯ วาเชื่อม่ันมากนอยเพียงใดตอ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ  บริพัตร  ในการปองกันและรบัมือกับปญหา
น้ําทวมกรุงเทพฯ สวนใหญรอยละ 55.4 เชื่อม่ันนอยถงึนอยท่ีสุด ขณะที่รอยละ 44.6 เชื่อมั่นมากถงึมากที่สุด 
 

 สุดทายเมื่อถามความเห็นในภาพรวมที่ผานมา 6 เดือน กทม. มีการพัฒนาไปในทิศทางที่ดีขึ้นหรือไมเม่ือเทียบกับ 
ชวงกอนหนานี้ รอยละ 59.5 เห็นวาเหมือนเดิม ขณะที่รอยละ 31.3 เห็นวาดีขึ้น และรอยละ 9.2 เห็นวาแยลง    

ดังรายละเอยีดตอไปนี ้
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1. คะแนนความพงึพอใจตอผลงานดานตางๆ ของ กทม. ในยคุผูวาฯ ม.ร.ว. สขุุมพนัธุ บริพตัร เม่ือทํางานครบ 6  เดอืน  
    (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 

  

ดาน 
ครบ 6 เดือน 

(คะแนน) 

มหานครแหงอาเซียน เชน ศูนยกลางทองเที่ยวของอาเซยีนและของโลก 6.14 
มหานครแหงการเรียนรู เชน หองสมุดแหงการเรียนรู/ ดูแล นร. จากอิ่มทอง สมองดี มีวินยั 6.04 
มหานครแหงความปลอดภยั เชน ตดิตั้งกลอง CCTV /เสริมความปลอดภัยทกุชุมชน 5.90 
มหานครแหงความสุข เชน การเชื่อมระบบขนสงมวลชน/ สรางอุโมงคลอดทางรถไฟ 5.89 
มหานครสีเขียวและสะอาด เชน เพิ่มสวนสาธารณะ/ เพิ่มระบบการจัดการขยะ น้ําเสยี 5.84 
มหานครแหงโอกาสของทุกคน เชน สงเสริมชุมชนพัฒนาตนเองใหเขมแข็งทางเศรษฐกิจ 5.72 

เฉล่ียรวม 5.92 
 
 

2. คะแนนความพึงพอใจตอการปฏิบัติหนาท่ีในฐานะผูวาฯ กทม. ของ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ บริพัตร  เม่ือทํางานครบ 6 เดือน   
    (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 

 

ดาน ครบ 6 เดือน 
(คะแนน) 

ความซื่อสัตยโปรงใส 5.93 
ความขยันทุมเทในการทํางาน 5.91 
การปฏิบัติตามนโยบายทีไ่ดแถลงไว 5.57 
การทํางานใหเห็นผลชัดเจนเปนรูปธรรม 5.51 
ความฉับไวในการแกปญหา 5.45 
ความคิดริเร่ิมสรางสรรคแปลกใหม 5.44 

เฉล่ียรวม 5.64 
 
3. เร่ืองท่ีอยากใหผูวาฯ กทม. ชวยเหลือหรือแกปญหาใหกับคนกรุงเทพฯ มากที่สุดในตอนนี ้
   (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

 

ชวยลดคาครองชีพ แกปญหาปากทอง สินคาราคาแพง    รอยละ 62.6 
ชวยแกปญหาจราจร รอยละ 60.9 
ชวยขุดลอกคูคลอง เตรียมรับมือน้ําทวม รอยละ 51.6 
ชวยแกปญหาความสะอาดของทางเทา ตลาด คูคลอง รอยละ 46.1 
ชวยใสใจเรื่องความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน รอยละ 45.9 
ชวยสรางอาชีพ สรางรายได      รอยละ 38.0 
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4. ความเชื่อม่ันตอ ม.ร.ว. สุขุมพันธุ  บริพัตร  ในการปองกันและรับมือกับปญหาน้ําทวมกรุงเทพฯ  
 

มากถึงมากที่สุด 
(โดยแบงเปนมากที่สุดรอยละ 5.1 และมากรอยละ 39.5) 

รอยละ 44.6 

 

นอยถึงนอยท่ีสุด 
(โดยแบงเปนนอยรอยละ 39.4 และนอยที่สุดรอยละ 16.0) 

 

รอยละ 
 

55.4 

 
5. ความเห็นในภาพรวมทีผ่านมา 6 เดือน กทม. มีการพัฒนาไปในทิศทางท่ีดีขึน้หรือไมเม่ือเทียบกับ ชวงกอนหนานี ้
 

เห็นวาดีขึ้น รอยละ 31.3 
เห็นวาเหมือนเดิม      รอยละ 59.5 
เห็นวาแยลง รอยละ 9.2 

 
ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 

E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  
Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
วัตถุประสงค 

- เพื่อตองการประเมินผลงาน 6 เดือน ผูวาราชการกรุงเทพมหานคร 
- เพื่อสะทอนเรื่องที่อยากใหผูวาฯ กทม. ชวยเหลือหรือแกปญหา 
- เพื่อสะทอนความเชื่อมั่นตอการรับมือและปองกันน้ําทวม 

 
ระเบียบวิธีการสํารวจ 

 การสํารวจใชการสุมตวัอยางประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไปในทุกสาขาอาชพี ที่มีทะเบยีนบานในเขตกรงุเทพมหานคร 
จํานวน 23 เขต จาก 50 เขต ทัง้เขตชั้นใน ช้ันกลาง และชัน้นอก ไดแก คลองเตย ดอนเมอืง ดนิแดง  ทุงครุ ธนบุรี  
บางกอกนอย บางเขน บางแค บางซื่อ บางนา บางบอน บางรัก บึงกุม ปทุมวนั ปอมปราบ พระนคร ราชเทว ีราษฎรบูรณะ 
ลาดกระบัง วังทองหลาง สะพานสูง สาทร และสายไหม ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบหลายขัน้ตอน (Multi-Stage Sampling) 
จากนัน้ใชวิธีเก็บขอมลูโดยการสัมภาษณแบบพบตวั ไดกลุมตัวอยางทั้งสิ้นจํานวน 1,130 คน เปนชายรอยละ 48.7 และ
หญิงรอยละ 51.3 

       
 ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 

     ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคลื่อน  ± 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% 
 

 วิธีการรวบรวมขอมูล  
     ใชการสัมภาษณแบบพบตัว โดยเครื่องมือที่ใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามที่มีโครงสรางแนนอน 

ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal)   และคําถามปลายเปด (Open Form) จากนั้นคณะนักวิจัย
ไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

   
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  27 - 30 กันยายน 2556 

 
     วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   1  ตุลาคม 2556 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ    

ชาย 550 48.7 
หญิง 580 51.3 

รวม 1,130 100.0 
อายุ   
            18 ป – 25 ป 266 23.5 
            26 ป – 35 ป 283 25.0 
            36 ป – 45 ป 273 24.2 
            46 ปขึ้นไป 308 27.3 

รวม 1,130 100.0 
การศึกษา   

ต่ํากวาปริญญาตรี 678 60.0 
ปริญญาตรี 385 34.1 
สูงกวาปริญญาตรี 67 5.9 

รวม 1,130 100.0 
อาชีพ   
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 80 7.1 
 พนักงาน / ลูกจาง บริษัทเอกชน 303 26.8 
 คาขาย / ประกอบอาชีพสวนตัว 293 25.9 
 เจาของกิจการ 51 4.5 
 รับจางทั่วไป 150 13.3 
 พอบาน แมบาน เกษยีณอาย ุ 114 10.1 
 นักศึกษา 114 10.1 
 อ่ืนๆ อาทิ อาชีพอิสระ วางงาน เปนตน 25 2.2 

รวม 1,130 100.0 
 

 
 
 

 


